

檀香山华人信义会
Chinese Lutheran Church of Honolulu
1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姐妹平安，

最近有几件让我高兴和欣慰的事与您分享。

上礼拜天(6/23)是福音主日，朱柯牧师讲道。我参加第二堂的崇拜。当天有七个人回应呼召，走到台前，决志信主，其中四位是正在参加粤语慕道班(基本真理研讨班)的学员。很高兴看到这些慕道的朋友愿意信靠基督，接受救恩。

过去十多年，从香港和广东来的移民很少。粤语的福音事工推展当然受影响。不少弟兄姊妹表示，他们很少接触到没有信主的粤语朋友。然而，我知道，本教会粤语部有不少信徒的家人还没有信主。我有感动，针对这需要再开设一期慕道班，鼓励信徒陪同尚未信主的家人来参加。

李丽萍姊妹是粤语部的忠心会员，是吴仲平执事的岳母。李姊妹的丈夫古先生对基督教的信仰反应冷淡。李姊妹与仲平夫妇常为古先生祷告，古先生偶尔会随妻子来教会参加聚会，但对《圣经》的教导无动于衷。4/20(礼拜六)我到医院看望病重垂危的李姊妹，当天古先生在妻子和儿女面前洗楚表示，他决定顺从妻子的心意，愿意信靠耶稣。他对基督的福音不太了解，他答应参加慕道班，从头开始。古先生这样的表示，更确定我开设慕道班的心意。

五月初公布粤语慕道班开课的消息，几个星期过去，只有一人报名，加上古先生共两人，不管人数多少，我决定如期开班。5/26在教堂二楼的祷告室开始第一课，竟然来了14人，把那小房间挤满了！其中五位是慕道朋友。跟着下来的四个礼拜天又增添了两位慕道朋友。课程只讲了三份之一，已经有四位慕道朋友决志信主，这现象令人鼓舞！

去年(2023)一月开设的粤语慕道班也有类似的情况。起先只有两个人报名，开课第一堂来了九个人，后来陆续增加到二十八人。绝大部份的参加者是已经信主的基督徒，他们来巩固信仰。但也有五位慕道朋友，其中三位领受了洗礼。

这现象让我清楚看见，只要热心和忠心传扬福音，上帝就会打开福音的门，把福音的果子(得救的人)带到我们面前。

另一件让我喜乐的事：

昨天(6/27)晚上参加粤语部的全年读经小组，深感欣慰！2019年，粤语部开始成立「全年读经小组」，只有几个人参加。经过几年，没有什么增长。有人认为，一年把《圣经》全读一遍，每天要读四、五章内容太多，很多人跟不上，同工们重新编整课程，用二十个月把《圣经》读一遍，每天读两、三章，参加人数还是不如理想。去年九月初开始新一期的「全年读经」。我写了一篇短文，说明多读《圣经》的益处，登载在八月底的周刊上，我也个别邀请和鼓励弟兄姊妹参加。9/7第一次聚会有25人参加。经过了九个月，人数稳住在二十人以上。不单人数增加，带领读经者有明显进步。

过去的四次聚会是读《诗篇》，头两次聚会由刘王珮嫻姊妹(Anna)带领，读《诗篇》卷一(1-41篇)和卷二(42-72篇)。后两次聚会由何婧旻姊妹(Carmen)带领，读《诗篇》卷三(73-89篇)、卷四(90-106篇)、卷五(107-150篇)。Anna带领得很好，把《诗篇》的背景、结构、特色讲解得很清楚。她还介绍了《诗篇》中提及的乐器，很有创意。听完Anna的讲解，我有点担心，Carmen除了分享经文，没有别的可以

讲了！没想到 Carmen 也带领得很好。她把《诗篇》的内容与作者的经历故事结合起来讲解，又把中国诗词与《诗篇》比较，从中引申出与信仰有关的重要意义。她也指出在《诗篇》中有多种形式的平行句，加深大家对经文的印象。在这几次的聚会中，多位弟兄姊妹分享他们喜爱的经文，和一些与经文有关的粤语诗歌，很多是我和师母都没有听过的。

这一次重读《诗篇》，我也有一些领悟：

《诗篇》119 篇是《圣经》中最长的一章，共 176 节。这诗的主题是上帝的训言、律例。作者用各种方式描述他对上帝话语的爱慕。他在多方面提到上帝话语的宝贵和对人生的影响。经文中充满「祢的话」、「律例」、「典章」、「言语」、「命令」、「法度」、「训词」、「律法」、「判语」……。全篇只有五节经文没有提及那些词语。(vs 90、91、121、122、132)

我若描述上帝话语的宝贵，我能写几句？作者对上帝话语的爱慕，令我羡慕也令我惭愧！

《诗篇》第一篇说：「惟喜爱耶和华的律法，昼夜思想，这人便为有福。」(诗 1:2)您相信这句话吗？盼望我们都成为有福的人。我们彼此勉励，更认真去研读和遵行上帝的话。

《诗篇》中有一句常见的话是「你们要赞美耶和华」。

《诗篇》111、112、113 三篇都是用「你们要赞美耶和华」开始。115、116 两篇，用「你们要赞美耶和华」结束。117、146-150 六篇的开始和结束都是用「你们要赞美耶和华」。

这些经文显示，作者感到耶和华上帝非常美好，以致他情不自禁地向大家呼吁：「你们要赞美耶和华」。他不单自己赞美上帝，他巴不得大家都来赞美上帝。诗人对上帝的热情和仰慕，吸引我，也激励我！您体会过上帝的美好吗？盼望在我们周围的人来赞美上帝。这种想望自然会激发传福音的热诚。

还有一件高兴的事：今天早上接到美夏姊妹的电话说，她爸爸表示愿意信靠耶稣。下午两点我与朱柯牧师到医院看望美夏的父亲成中英教授。成教授在我们和他的女儿面前清楚表示愿意信靠耶稣，我们为他施行了洗礼。成教授是哈佛大学的哲学博士，在夏威夷大学任教授多年，是国际知名的哲学家，今年 89 岁。这样的背景，这样的年纪，愿意谦卑在上帝面前领受洗礼是难能可贵！

还有一件令我非常欣慰的事：国漳弟兄决定带着妻子和三个年幼的儿女(10 岁、8 岁、3 岁)，全家去宾州到北美信义神学院进修三年，准备以后当全职的传道人。妻子李诚愿意同心同行，尤其难得。国漳的英文名字是约书亚(Joshua)。约书亚有一句名言您知道吗？国漳全家踏上奉献的路，一同事奉主，是信心的标志，是我们的榜样。他们定于七月中启程，祈求上帝保守他们身体健康，灵命活泼，爱主爱人的心不住增长，多蒙主用！盼望我们教会众弟兄姊妹都能像约书亚那样，意志坚定地宣告：「至于我和我家，我们必定事奉耶和华！」(书 24:15)

愿上帝赐福给您和您的家！

仆

李永成 谨上

2024 年 6 月 28 日